
Reykjavík, 25. janúar 2024
USK23090029

Umhverfis- og skipulagssvið

Hér með sendist útskrift úr fundargerð borgarráðs frá 25.1.2024 varðandi eftirfarandi mál: 

USK - Skúlagötusvæði - breyting á deiliskipulagi - Endastöð strætó - Skúlagata - til 
afgreiðslu

Lagt fram bréf umhverfis- og skipulagssviðs, dags. 17. janúar 2024, sbr. samþykkt umhverfis- 
og skipulagsráðs frá 17. janúar 2024 á tillögu að breytingu á deiliskipulagi Skúlagötusvæðis 
fyrir tímabundna skiptistöð Strætó, ásamt fylgiskjölum.
Samþykkt.
Borgarráðsfulltrúar Sjálfstæðisflokksins sitja hjá við afgreiðslu málsins.

Ólöf Örvarsdóttir tekur sæti á fundinum undir þessum lið.

Borgarráðsfulltrúar Samfylkingar, Framsóknar, Pírata og Viðreisnar leggja fram svohljóðandi 
bókun:

Endastöð við Skúlagötuna er hluti af nýju leiðarkerfi strætó sem mun stórbæta þjónustu við 
íbúa. Tengist þetta líka umfangsmiklum breytingum á Hlemmi sem verið er að breyta í 
glæsilegt almannarými og göngusvæði. Verið er að taka bílastæðaplan við Skúlagötuna 
undir þessa notkun sem ekki er sérstök prýði af í dag. Ekki er talið að grenndin verði fyrir 
óhóflegu ónæði af breytingunni enda myndi sú umferð sem af þessu hlýst blikna í 
samanburði við þá 20 þúsund bíla sem ferðast daglega um Sæbrautina nokkrum metrum 
utar.

Borgarráðsfulltrúar Sjálfstæðisflokks leggja fram svohljóðandi bókun:

Um árabil hefur legið fyrir að finna þurfi nýjan stað fyrir endastöð strætisvagna í staðinn 
fyrir núverandi endastöð og skiptistöð við Hlemm. Fyrirliggjandi staðsetning við Skúlagötu 
er ekki ákjósanleg og mun hafa ónæði í för með sér fyrir nærliggjandi íbúa. Óheppilegt er 
að mikil óvissa ríki um hversu lengi umrædd endastöð muni vera við Skúlagötu þrátt fyrir 
að einungis sé um staðsetningu til bráðabirgða að ræða. Heppilegra hefði verið að finna 
framtíðarstaðsetningu slíkrar endastöðvar til framtíðar í stað þess að koma henni fyrir til 
bráðabirgða á þeim stað sem hér er lagt til. Hér virðist því vera um skipulagsklúður að 
ræða.

Borgarráðsfulltrúi Sósíalistaflokks Íslands leggur fram svohljóðandi bókun:

Mikilvægt er að tryggja góða aðstöðu fyrir strætófarþega, þannig að hægt sé að komast á 
salernið og að skjól sé fyrir veðri og vindum, sérstaklega norðanáttum.

Áheyrnarfulltrúi Flokks fólksins leggur fram svohljóðandi bókun:

Skipulagsyfirvöld leggja til tímabundna endastöð Strætó við Skúlagötu vegna flutnings frá 
Hlemmi. Legið hefur fyrir að finna þurfi nýjan stað fyrir endastöð strætisvagna í staðinn fyrir 



núverandi endastöð og skiptistöð við Hlemm. Fyrirliggjandi staðsetning við Skúlagötu er 
ekki ákjósanleg og mun hafa ónæði í för með sér fyrir nærliggjandi íbúa. Óheppilegt er að 
mikil óvissa ríki um hversu lengi umrædd endastöð muni vera við Skúlagötu þrátt fyrir að 
einungis sé um staðsetningu til bráðabirgða að ræða. Fjöldi athugasemda hefur borist, 
einna helst er bent á óæskilega staðsetningu fyrir strætóstöð í íbúðahverfi og nálægð við 
svefnherbergi íbúa. Mikil umferð strætisvagna með hljóð og loftmengun hlýtur að teljast 
ógn við heilsu og friðhelgi íbúa. Bílastæðið sé einnig fullnýtt alla daga. Æskilegra væri að 
finna annan stað fjær íbúðabyggð, til dæmis vestasta hluta Miðbakkans. Flokkur fólksins 
tekur undir þetta. Mótvægisaðgerðir mega sín lítils því erfitt er t.d. að koma upp frekari 
hljóðvörnum umfram þær sem eru í dag án þess að ganga á útsýni íbúa til norðurs. Fulltrúa 
Flokks fólksins finnst ekki duga að hafa samráð aðeins með því að auglýsa tillöguna heldur 
væri nær að hafa íbúafund og hlusta á það sem fólkið segir.
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